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öBot 2018 Satisfaction Survey
28 responses

Gender

28 responses

Your Age on the =rst day of öBot

28 responses

Female

Male46.4%

53.6%
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Nationality

28 responses

Background Education

28 responses

17 or less

18 to 20

21 to 25

Finnish

Norwegian

Polish

Portuguese

French

Spanish

Indian10.7%

57.1%

17.9%

Design

Engineering

Business

Nursing

Secondary school

Law

17.9%

35.7%

35.7%



29/01/2018, 11)42öBot 2018 Satisfaction Survey

Page 3 of 54https://docs.google.com/forms/d/1kkYcD4B3PWIe9J8qK8COOCC35PQjbYJXLbrp7cPgDG8/viewanalytics#responses

School or company

28 responses

How high was your level of interest on ​öBot before travelling to CERN?

28 responses

Porto Design Factory

Norwegian University of
Science and Technology

Warsaw University of
Technology

Sonae

IKEA Industry

Tapiolan koulu

17.9%
10.7%

64.3%
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5.0

7.5

10.0

12.5

15.0

1 (3.6%)1 (3.6%)1 (3.6%) 1 (3.6%)1 (3.6%)1 (3.6%)
4 (14.3%)

9 (32.1%)

13 (46.4%)
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How did the öBot experience match your expectations?

28 responses

How important was öBot for your academic project?

28 responses
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0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
5 (17.9%)

4 (14.3%)

19 (67.9%)
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8
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0 (0%)0 (0%)0 (0%)
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9 (32.1%)
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Care to leave any remark or suggestions regarding öBot bootcamp

experience?

8 responses

IMO it would be better if key speeches would be grouped in the morning without brakes.

Non

It would be interesting to expand this eletronics knowledge in another follow-up workshop.

less design - more mechatronics

thinking about the experience outside CERN: transportation to the hotel, food etc! As far as I'm concerned,

these were really pain points

invest a little more time with teaching how to program

Extreme trip for 3 more days

It was very good. The only think that could have been a little bit better was some lectures that were not

that attractive.

Bootcamp Reception

How good was the information on how to get to CERN?

28 responses
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How good was your reception at IdeaSquare?

28 responses

Any comments?

4 responses

Inspiring experience and reception!

i would have loved having the opportunities to make the most of it in terms of time: we only had the

"chance" to spend the night there the day before the last day working on our projects + i had the

impression we were not that expected by CERN people outside IdeaSquare, i would have loved having the

chance to actually meet random workers from CERN

We felt like was PDF, amazing

better transportations praticalities

10.0

12.5

15.0

13 (46.4%)
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0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
3 (10.7%)

25 (89.3%)
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Regarding the "Master the eletron" and "Talking arduinish"
Lectures by Flávio and Kacper

How relevant was the theoretical content in this lecture given to

accomplish your öBot?

27 responses

How relevant was the practical exercises given to accomplish your

öBot?

28 responses

1 2 3 4 5
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5.0
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15.0

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
1 (3.7%)1 (3.7%)1 (3.7%)

5 (18.5%)
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How important was this for your öBot main project?

28 responses

How important was this for your academic project?

28 responses
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How inspired were you by this lecture?

28 responses

How helpful was the speaker clarifying your doubts?

28 responses

8

10

8 (28.6%)
9 (32.1%)
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How was the competence of the speakers in the transmission of

knowledge?

28 responses

Any other comments?

6 responses

Assembling vídeo could be nice

The reason I am giving a low score on the "importance for my academic project" is because I have done a

similar paperbot challenge, a semester course in Mechatronics and have also used a lot of mechatronics

in other projects. The öBot introduction is therefore fairly basic for me, but I think it is very useful for

beginners. Good job!

congrats! great job guys

I really liked these lectures and was really pleased by Flávio and Kacper's overall performance and

commitments!! I just wish the =rst exercices would have been individual instead of in groups, i would have

had the chance to really get the exercice, the heterogeneity of the groupe made naturally some people

more confortable with the exercice while i was feeling slowing the team and ghosting some exercices

15.0
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I was hoping to learn more on electronics, be given more examples on what uses each sensor has for

example and learn how to program them.

They were at the level of the event! Congrats to them

Regarding CFP and CEP Launch by Rui Coutinho

How relevant was the theoretical content in this lecture to accomplish

your öBot?

28 responses

How important was this for your öBot main project?

28 responses
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How important was this for your academic project?

28 responses

How inspired were you by these lectures?

28 responses

2.5

5.0

7.5

10.0

12.5

15.0

1 (3.6%)1 (3.6%)1 (3.6%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)
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10 (35.7%
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How engaged were you with the speaker?

28 responses

How helpful was the speaker clarifying your doubts?

28 responses

10

15

20

16 (57.1%)
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How was the competence of the speaker in the transmission of

knowledge?

28 responses

Care to leave any remark or sugestions regarding these lectures?

3 responses

Rui is the king of lectures, what can i add?

Maybe this should have taken place in the end of the week, not during the project development.

Rui Coutinho is Rui Coutinho
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Regarding "Why are we doing paperbot" Lecture by Lauri Repokari

How relevant was the theoretical content in this lecture to accomplish

your öBot?

28 responses

How important was this for your öBot main project?

28 responses
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How important was this for your academic project?

28 responses

How inspired were you by this lecture?

28 responses
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How engaged were you with the speaker?

28 responses

How helpful was the speaker clarifying your doubts?

28 responses
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How was the competence of the speaker in the transmission of

knowledge?

28 responses

Care to leave any remark or sugestions regarding this lecture?

1 response

truth is, i don't remember so i guess i was not "shoked" by something so good news

"Breaking the Laws of physics within the laws of physics" lecture
by Markus Nordberg
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How important was this for your academic project?

28 responses

How inspired were you by this lecture?

28 responses
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How engaged were you with the speaker?

28 responses

How motivational was the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clarifying your doubts?

28 responses

Care to leave any remark or sugestions regarding the this lecture?

10 responses

Just outstanding!

Closer to the beginnig of the universe!

Excellent lecture. One of the best ever.

One of the best lectures I have ever seen/attended

super inspiring!

Actually, Markus is the king of lectures, really fun and engaging lecture, turning a what can be a boring

subject into a passionate one, bravo

pleeeease repeat it in very edition

It was amazing

The best lecture!

He was awesome!
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Paperbot Launch by Moisés Neves

How relevant was the theoretical content in this lecture given to

accomplish your öBot?

28 responses

How important was this for your öBot main project?

28 responses
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How inspired were you by this lecture?

28 responses

How engaged were you with the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clarifying your doubts?

28 responses

Was the speaker competent in the transmission of knowledge?

28 responses

15.0
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Care to leave any remark or sugestions regarding this lecture?

2 responses

Impressed by Moisés' public speaking skills, really con=dent on stage, really encouraging, i wanted to

make him proud with our prototype

For those who didn t know Moises very well he really prove himself. It was very good

Regarding "First Challenge Workshop" or build your Grst game,
lectured by Flávio and Kacper

How relevant was the theoretical content on previous lectures to

accomplish this challenge?

28 responses
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How important was this for your academic project?

28 responses

How relevant was this pratical exercise to accomplish your öBot?

28 responses
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How inspired were you by this lecture?

28 responses

How engaged were you with the speaker?

28 responses
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How relevant was the theoretical content in this lecture given to

accomplish your öBot?

28 responses

How motivational was the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clarifying your doubts?

28 responses

Was the speaker competent in the transmission of knowledge?

28 responses
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Care to leave any remark or sugestions regarding the this lecture?

1 response

Once again, Flávio and Kacper were really helpful and available

Regarding the Junkyard visits

How important was this for your öBot main project?

28 responses

How important was this for your academic project?

28 responses
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Add Comments

4 responses

We were not expected there at all, it was like we were scavenging, the junkyard was not that =lled with

stuff and we were actually said that we should have come some days later

the junkyard had very few resources, and hard to =nd

i did not know but i think it didn t bring that much value

Before visit junkyard we should know where this junkyard is..

I want to work at CERN by Melissa Gallard

How important was this for your academic project?

28 responses
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How inspired were you by this lecture?

28 responses

How engaged were you with the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clari=ng your doubts?

28 responses

Add Comments

2 responses

Melissa was really lovely and cheerful, even if i was not into the idea of working at CERN before, she

made her lecture nice

Good to gain new perspectives
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7 (25%)
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Facilities and materials

Was the prototyping material enough acording to your needs?

28 responses

Were the tools provided enough acording to your needs?

28 responses
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On average, how clean was the kictchen when you used it?

28 responses

On average, how clean was the bathrooms when you used them?

28 responses
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How confortable were the facilities during öBot?

28 responses

Care to leave any remarks or sugestions regarding the

facilities/materials?

2 responses

The facility is really nice, inspiring, i really liked the fact that everything is modular and customizable

according to projects. Nevertheless, the fact we were given dedicated space made us not that walk

around

It was amazing the way they receive us

Regarding the Antimatter Factory visit by Michael Doser
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How inspired were you with this visit?

28 responses

How important was this for your academic project?

28 responses
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Add Comments

2 responses

i was expecting seeing sci-= stuff so quite disappoint "just" seeing what could have been a random

factory and some machines. Our guide was nevertheless really nice and available to answer our

questions, she was really pleased to make us that tour

Sorry, probably the worst part of all week

Labview Software by Cristovão Barreto

How relevant was the theoretical content in this lecture given to

accomplish your öBot?

28 responses
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How important was this for your öbot main project?

28 responses

How important was this for your academic project?

28 responses
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How inspired were you by this lecture?

28 responses

How engaged were you with the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clari=ng your doubts?

28 responses

Was the speaker competent in the transmission of knowledge?

28 responses
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Care to leave any remark or sugestions regarding the this lecture?

3 responses

Labview Software by Cristovão Barreto AND Thibault What's-his-name (don't forget the french guy).

Besides i really liked how they combine lecturing us and showing us thanks to the robot

It was very good, it gave as lots of ideias

It should be =rst day :)

CLOUDy climate change studies at CERN Lecture by Hanna
Mannien

How important was this for your academic project?

28 responses
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How inspired were you by this lecture?

28 responses

How engaged were you with the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clari=ng your doubts?

28 responses

How was the competence of the speaker in the transmission of

knowledge?

28 responses
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Care to leave any remark or sugestions regarding the this lecture?

1 response

I was feeling so unconfortable with this lecture because the lady was really nice and really wanted us to

feel the same passion about what she was studying. I wish the lecture would have been less scienti=cally

approached

Master of Ceremonies by André Costa

How engaged were you with the speaker?

28 responses

How helpful was the speaker clari=ng your doubts?

28 responses

1 2 3 4 5
0.0

2.5

5.0

7.5

10.0

12.5

15.0

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

4 (14.3%)

12 (42.9%
)

12 (42.9%)



29/01/2018, 11)42öBot 2018 Satisfaction Survey

Page 46 of 54https://docs.google.com/forms/d/1kkYcD4B3PWIe9J8qK8COOCC35PQjbYJXLbrp7cPgDG8/viewanalytics#responses

How was the competence of the speaker in the transmission of

knowledge?

28 responses

Don't add Comments

7 responses

Ok
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Rebel

placeholder comment :P great job man!

André = prince of lectures

living on the edge (YOLO)

I like the color of your eyes, I like your smile, I wish you were smiling from Portugal! ;)

Why do not add comments? :)

Regarding the Atlas visit by Markus Nodberg

How inspired were you with this visit?

28 responses
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How important was this for your academic project?

28 responses

How motivational was the speaker?

28 responses
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How helpful was the speaker clari=ng your doubts?

28 responses

Add Comments

6 responses

Awesome

What a great experience! Truly amazing!

one of the best experiences I ever had, thank you!

This visit really matched my expectations, just WOW! And Markus is really a passionnate guy that makes

you feel the same emotions

It was amazing that a PDF student record it all!! Ask Moises, he will know better

I think Markus changed something permanently. I have a different vision about my future now.

One last thing...
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From your point of view, what was the 3 best things regarding öBot

2018?

28 responses

Marcus as a lecturer, ATLAS, Knowing Arduino

Inspiration, Ability to create our own prototypes, Working with all people there

Sharing, learning, exploring

Team work, knowledge and experience.

The inspiration, the new knowledge and the sense of community

People, free coffee, inspirational speakers

Place ; see the =nal Robots results ; meet Marcus

ATLAS experiment visit; Markus Nordberg speaking; New and unknown eletronics knowledge

Atlas, Antimatter Factory, meeting Porto Design Factory.

Experience a different protyping culture (ideasquare and porto). Seeing CERN, especially ATLAS and

antimatter factory.

See my =nal comments

Changing teams, Learn about Arduino, Inspirational visits

People, place and timing (regarding project fase).

1. Visit ATLAS

2. Have the opportunity to be in the same place as great minds

3. Work with a different team in an awesome environment and have the opportunity to learn electronics

with new tools (arduino)

working in a new environment, working with new people, the dynamic structure of the event (a bootcamp)

Mark lecture, the inspiring environment and the contact with different people

The best things were the fact that we were doing something completly new, that we were enpowered to

accomplish the impossible and had the chance to by inpiered by the greatest minds.

feeling CERN environment and see the ATLAS and Antimatter factory

The visits were very cool, the talks inspiring, it was nice to be at idea square working with people outside

our academic project!

Warming up for winter quarter, Expansion of vision, fun
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Stretch our limits and vision once more

Amazing people, wonderful lectures and very fast coffee machine :D

ATLAS visit, antimatter factory visit, Making a great robot in a few with international team (really

international, what means that we workedtogether in the same place)

Marcus, atlas And awesome team!

"Team Spirit", CERN visits, Arduino Workshops

Other students, visit in atlas and the feeling when I knew I went through it all

The people, the Teaching team always assisting and providing ideas / motivation, the facilities were also

awesome

Interaction with CERN, different backround people and the speakers

From your point of view, what are the 3 things on öBot that need

improvement?

28 responses

- (2)

Speeches about CEP and CFP were repetitive (I learnt nothing that I didn't know already, so they could last

shorter), Activities like visits/speeches could be grouped so our work wouldn't be that much disrupted

It should be more engineers in the teams or at least equal devision between teams.

The materials and tools. Nothing eles ...

Cheaper food, quicker presentations and more time

Content of Lectures ; more care about distribution of teams ; more attendance

Short time to work on the robots; Nothing else, simply great!

Maybe more focus on mechatronics in the development of the paperbot.

Less focus on design, if the goal for the workshop is to learn mechatronics.

See my =nal comments

Closer hotel; not only one week (MOREEEE);
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Appropriation of some lectures, the timing for visits and lectures and more activities all together.

In my opinion there's nothing more to improve… maybe the hotel could be closer but I understand it's

diocult to arrange that

accommodation, lunch, transportation

the hotel was really far from cern and it lacked transportation, some lectures had bad timing (just before

the presentations and we could use that time to work on our öbot) and i would like to have more time to

meet other team members and see how was their work.

I felt like some lectures were not that relevant that would make up for the fact that we were not working in

the robot, I wish we were closer to the hotel and I wish it lasted longer.

less time inside Idea Square more time around CERN facilities, more space to work on the obot, don't

leave the rush to the last day

I think the project was taken way too seriously and took away the focused from learning to actual use and

programme arduino, that in my case it was what I was looking forward the most, since I already did an

interactive design project like that but wasn't so involved in the programming part. The people that

already knew how to program in the group felt like they had to take over this part of the project, so I think

there could be more small exercises to teach everyone some more basic functions. Maybe have one

exercise in small teams where each team gets a different sensors and explores all the possibilities of it

and then present it to the rest, so that in the end everyone knows all about all the sensors and commands.

Food, food, food facility

Lectures

More engineering students, more materials for robots design and more time if its possible :)

Visit in junkyard, they aren't too important.

Arduino instead of teensy, the rest was awesome.

More stuff for prototyping

There could be more leading at the beginning. In my group we had big problems with starting project

because everyone had different visions about what should we start with.

would be nice to have even more people from different design factories. thats all from me

the timetables , food and transportation from the hotel
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Any last comments on öBot bootcamp experience?

28 responses

It was awesome all in all. De=nitely would recommend!

It was awesome!

-

Thank you for the experience, it was Awesone!!!

It was awesome!!

It was breathtaking!

unforgettable

Extremely inspiring and realising!

Nice experience!

Thank you!

I have done a course in design thinking, so I have a feel for the importance of identifying a user need

before making a product. It was clear that every team in öBot had to make a story behind their product in

order to show that their product would be a success. It seems to me that this is something the students

use/emphasize in their everyday and that they have good background knowledge on this matter. At the

beginning of öBot, it was explained that the main goal is to learn mechatronics and I therefore wonder if

too much time was spent on need-=nding instead of actually learning/prototyping mechatronics. During

the daily progress-presentations, most of the feedback was directed towards design/need/story and not

so much on the actual mechatronics.

On the other hand, I cannot argue the results since everyone made great =nal products and successfully

learned/incorporated a lot of mechatronics. Great job!

SUPER!

Keep on doing it !

Can I go next time? If I can just call me :D Rafa

guess i said it all

it was an extremely inspiring week. I left feeling like I could do anything in this (or any of the eleven)

universe dimension. Everyone should be in CERN at least once in their lives... We are really lucky!

awesome people, awesome environment, awesome vibe

It actualy changed the way I embrace and act in life so I could not imagine it working out better.

x
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we were clapping wayyyy too much...! But it was a very fun week and the fondue was amaziiiiiiing!

In=nite is the word when I close my eyes and think

It was amazing, for me it was equivalent to USA regarding content and experience!

Thanks for possibility of being there and see you soon! :)

For me it was the best time in whole ME310

Best experience ever!

Thank you very much!!! I Love it!

It really changed my way of thinking. When I came back to =nland and my school, it felt super simple and

boring. Now days in every school project I think what you taught me at Cern. 

Also the whole week at Cern was something I can't explain. I think I found my path.

overall it was a very well organized bootcamp, the spirit and environment were great

Overall I liked the experience a lot, bu there are minor praticalities to improve on next year editions
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